



# Голос Времени

24 НОЯБРЯ

СРЕДА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 94 (6544)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## В Совете Кировского муниципального района

19 ноября состоялось первое заседание Совета Кировского муниципального района первого созыва.

Повестка дня заседания:

1. О проекте временного регламента заседаний Совета Кировского муниципального района.
2. О структуре органов местного самоуправления Кировского муниципального района.
3. О выборах главы Кировского муниципального района, председателя Совета муниципального района.
4. Об Уставе Кировского муниципального района.
5. О выборах заместителя председателя Совета Кировского муниципального района.
6. О проведении конкурса на замещение должности главы администрации Кировского муниципального района.



7. О форме контракта с главой администрации Кировского муниципального района.
8. О наделении Совета Кировского

муниципального района правами юридического лица.

муниципального района правами юридического лица.

9. О наделении администрации Кировского муниципального района правами юридического лица.

В результате тайного голосования главой (председателем Совета) Кировского муниципального района избран Сергей Васильевич Винников, генеральный директор ОАО "Птицефабрика "Марьинская", директор филиала №7 ОАО "Заря-ОГО", депутат муниципального образования ст. Марьинской.

количестве 9 человек. В ее состав от Кировского района вошли:

Аврамкин Валерий Ефимович - председатель Кировского районного Совета профсоюзов;

Казанцева Наталья Михайловна - глава администрации муниципального образования Комсомольского сельсовета;

Ковалев Виктор Михайлович - депутат Совета депутатов муниципального образования Зольского сельсовета;

Краснов Алексей Николаевич - председатель Совета ветеранов Кировского района;

Нечаев Иван Иванович - депутат Совета депутатов муниципального образования Орловского сельсовета;

Юрченко Александр Антонович - глава муниципального образования Горнозаводского сельсовета.

Три члена конкурсной комиссии, в соответствии с законом, утверждены Государственной Думой Ставропольского края по представлению правительства Ставропольского края.

### Осеннее поле

#### С работами управились

Земледельцы колхоза "Орловский" своевременно управились с осенними работами на полях. Руководителя хозяйства Ивана Ивановича Нечаева я застал в хорошем настроении. И для этого был повод. Во-первых, в лучшие агротехнические сроки посеяны озимые - 600 гектаров ячменя и 1600 гектаров пшеницы. Семена высоких репродукций заделаны в почву с одновременным внесением минеральных удобрений. Отлично поработали экипажи всех посевных агрегатов, но особенно председатель колхоза выделил механизатора Михаила Михайловича Лифанцева, а также сеяльщицу Татьяну Аркадьевну Селюнину, Марину Владимировну Полову и Татьяну Степановну Бажанову.

Орловчане уже сейчас уверены, что животноводство получит в достатке кормов всех видов: заложены в необходимом количестве силос, сенаж, сено, солома. Есть концентраты для дойного поголовья, молодняка крупного рогатого скота и свиней. Посеяно 75 гектаров вико-пшеничной смеси на зеленый корм. Уборка подсолнечника закончена: каждый из 353 гектаров дал по 14 центнеров маслосемян, валовой сбор составил 493 тонны. Убрали зерновую кукурузу на площади 150 гектаров, урожайность составила 40,6 центнера. Это неплохой показатель. Отличных результатов добились уборочные экипажи Геннадия Викторовича Кулакова и Николая Степановича Лысенко. Нарастающими темпами ведется подготовка почвы под яровые культуры.

Николай КИРЬЯНОВ.

## В путь по новому путепроводу!

Новое асфальтное покрытие еще хранит свою свежесть. Включены лампы фонарных опор, таких же красивых и стильных, как на европейских картинках. На одном из них - гирлянда разноцветных шаров. А через дорогу - традиционная красная лента.

Играет духовой оркестр. У собравшихся приподнятое настроение, улыбки на лицах.

Так выглядит путепровод через железную дорогу на границе с Кабардино-Балкарией 18 ноября. Дата эта стала долгожданной для работников Кировского МДРСУ: сдано в эксплуатацию еще одно детище дорожников на новой трассе Ставрополь-Крайновка.

По случаю открытия этого важного объекта сюда съехались высокопоставленные гости: губернатор Ставрополя Александр Черноголов, министр промышленности, транспорта и связи края Геннадий Ключников, секретарь Совета общественной и экономической безопасности края Василий Бондарев, министр транспорта и связи Кабардино-Балкарии Ануриди Сульшев и другие.

Хлебом-солью да казацкими песнями встречали их кировчане на своей земле.

Торжественный митинг открыл глава районной госадминистрации Петр Кожин. Он поблагодарил строителей и губернатора края за замечательный подарок, сделанный всем жителям района, - возможность ездить по удобной, скоростной автодороге, отвечающей современным технологиям и правилам безопасности.

В своем выступлении Петр Васильевич подчеркнул, что дорожная отрасль - это система жизнеобеспечения хозяйственного организма края, проникающая в самые отдаленные уголки и дающая возможность этому организму полноценно работать. Также глава заметил, что в прошлом



году Александр Леонидович, открывая первый на новопавловской территории реконструированный участок трассы Ставрополь-Крайновка, обещал, что на будущий год будет построено и данный объект, и слово свое сдержал.

Затем собравшихся приветствовал Александр Черноголов. Он сообщил, что автодорога территориального значения Георгиевск-Новопавловск-Прохладный-Моздок-Кизляр-Крайновка по своему функциональному значению является дублером федеральной магистрали "Кавказ". Александр Леонидович подчеркнул, что таких путепроводов, какие построены в Георгиевском и Кировском районах, единицы во всем Южном регионе. Так что нашим землякам есть чем гордиться!

Участок новой магистрали имеет протяженность более двух километров. Для устройства основания из песчано-гравийной смеси и щебня потребовалось свыше 25 тысяч кубометров инертных материалов, использовано шесть тысяч тонн асфальтобетонной смеси. Уже произведена разметка проезжей части, установлено барьерное ограждение из оцинкованного металла и стационарное освещение. Общая стоимость объекта составила

дорогами проблемы успешно решаются, "скоро будем избавляться и от другой".

Выступившие министры транспорта Ставрополя и Кабардино-Балкарии Г.М. Ключников и А.А. Сульшев также поздравили кировчан с важным в их жизни событием, поблагодарили дорожников МДРСУ и строителей Смоленского "Пилон-1" за добросовестный труд.

Трогательным моментом мероприятия было вручение губернатором грамот, денежных премий и ценных подарков лучшим работникам Кировского МДРСУ и смоленским строи-



141 миллион рублей, в том числе из федерального бюджета на эти цели выделено 52,7 миллиона рублей, а из целевого бюджетного дорожного фонда Ставропольского края - свыше 88 миллионов.

Губернатор от души поблагодарил строителей за прекрасно выполненную работу. Поздравил всех с завершением большого и нужного дела. Пожелал водителям легкой и безопасной дороги. А в конце выступления пошутил, напоминая, что в России две беды; с

телям, которые возводили путепровод. Это машинист Н.И. Бут, машинист автокрана Н.П. Деметьев, мастер участка В.П. Пальчуковский, машинист автогрейдера П.В. Белич, асфальтобетонщик Р.И. Комаров, машинист бульдозера Н.Е. Лютов и другие.

Заключительным моментом праздника стало открытие новой трассы: разрезана лента, и по трассе потянулась колонна машин. Церемония открытия состоялась!

Любовь ПЕТРОВА.

◆ День работника налоговых органов РФ

## Быть профессионалами

14 лет формировалась система налоговых органов нашего государства. То, над чем другие страны трудились в течение десятилетий, в нашей пришлось сделать в считанные годы. В этих условиях главным мерилом становится профессионализм. Ведь именно налоговые органы являются источником, обеспечивающим поступление средств в казну страны, которые и позволяют обеспечивать развитие социально-экономических процессов в обществе. Но нельзя забывать, что это не механический сбор денежных средств, а конкретная работа с налогоплательщиками. Поэтому налоговые инспекторы, как представители закона, должны быть прежде всего ответственными и профессионально грамотными.

И такие люди несут службу в Кировской межрайонной налоговой инспекции, где численность коллектива увеличилась до 190 человек. В основном это молодые специалисты, пришедшие в налоговые органы по окончании экономических вузов. Сегодня налоговики участвуют в системе экспериментов, в поиске наиболее быстрых и упрощенных форм получения и обработки огромного потока информации. От работников требуются внимание, компетентность, эрудиция. Азы мастерства начинающим специалистам преподают опытные наставники.

Наталья Федоровна Богуцкая карьеру начинала в райфинотделе. С первых лет работы продемонстрировала ценные профессиональные качества: трудолюбие, деловую хватку, умение вынуть в суть проблемы. И когда в 90-м году была организована в нашей стране налоговая служба, Наталья Федоровна в числе первых перешла на эту интересную работу. Она прошла путь от начальника отдела налогообложения до заместителя руководителя межрайонной налоговой инспекции по Ставропольскому краю. Наталья Федоровна рассказывает:

- За 14 лет, когда произошло разделение финансового отдела, многое изменилось. И трудностей у нас было предостаточно - как технических, так и психологических. Работы стало значительно больше, поэтому многое приходилось осваивать в короткие сроки. Сейчас это трудно представить, но тогда у нас на вооружении были... счёты. Потом появились калькуляторы, а в последние годы - компьютеры. Так что учиться нужно было постоянно. Но сколько бы трудностей ни было, никто не бросил свое дело. И люди, если и уходили, то по каким-либо семейным причинам, а не от того, что было трудно.

Четкость исполнения закона могут обеспечить лишь высококвалифицированные, компетентные специалисты. С такими людьми мне и довелось осваивать новое дело в налоговой инспекции. Один из самых грамотных и ответственных специалистов нашего коллектива - начальник отдела выездных проверок Лариса Сергеевна Чавычалова. Начальник отдела ка-

четность от юридических и физических лиц может также приниматься по телекоммуникационным каналам. Попросту говоря, введенные новшества в налоговой службе исключают личный контакт ее работников с налогоплательщиками, что значительно экономит время и тех, и других.

Сегодня продолжаем проводить среди населения работу по повышению налоговой культу-



меральных проверок Любовь Ивановна Гладко, ее заместители Татьяна Васильевна Козачёк и Елена Ивановна Трофимова - тоже люди целеустремленные, ответственные и требовательные к себе и подчиненным. Имея большой опыт работы, они охотно делятся знаниями с молодыми коллегами.

Радует и тот факт, что среди новеньких много перспективной молодежи. Людмила Крыгина (на снимке справа) влилась в коллектив два года назад, начиная трудовой стаж специалистом 1 категории. Вскоре результаты ее работы оценило руководство, повысив в должности. Теперь она - государственный налоговый инспектор.

Александр Георгиевич Филипенко, руководитель инспекции, коротко рассказал о цели модернизации налоговых органов.

- Ее смысл - обеспечение стабильного поступления налогов и сборов, улучшение обслуживания налогоплательщиков и повышение эффективности функционирования системы. Поэтому в нашей инспекции, как и по всей стране, внедрена электронная форма обработки информации, дающая возможность автоматизировать все рабочие процессы. При этом налогоплательщикам не надо ходить в инспекцию и выстраиваться в длинные очереди у кабинетов. Им достаточно декларировать свои платежи на дискетах или направлять нам в письменном виде по почте. Инспекторы обработают поступившие данные и ответят письменно каждому адресату. От-

ры. Собрать налоги во все времена считалось делом неблагодарным. Поэтому, к сожалению, наши служащие иногда выслушивают упреки в свой адрес. Но мало кто знает, что бывают дни, когда в инспекцию поступает по восемь тысяч платежей, которые нужно срочно обработать.

У юридических лиц нормой почему-то стало тянуть с отчетностью до последнего дня. Поэтому налоговикам, чтобы перелопотать такой объем информации, порой приходится засиживаться допоздна или работать по выходным и в праздники. И все же, несмотря на все сложности, мы выполняем план по сбору налогов. По итогам 10-ти месяцев 2004 года в федеральный бюджет собрано 129083 тысячи рублей, что составило 113,5 процента к плану. В территориальную казну края поступило 303547 тысяч рублей, в три раза больше запланированной суммы. А по социальному налогу задание выполнено на 104 процента - 352632 тысячи рублей. Этих показателей наша служба добилась благодаря слаженной работе всего коллектива.

В профессиональный праздник мы наградили лучших своих служащих грамотами и подарками. Но самое главное для каждого из нас - заниматься любимым делом, быть профессионалом в своей области, повышая тем самым благосостояние россиян, - заключил наш разговор Александр Георгиевич Филипенко.

Записала  
Любовь МЕДЯНИК.

◆ Первый краевой съезд филологов

## Заменяем американизмы великим и могучим

В Ставрополе состоялся первый краевой съезд филологов "Филологическое образование в современном социокультурном пространстве". В его работе приняли участие более 700 человек. Среди них - учителя-словесники, руководители органов управления образованием, ученые, библиотечари, учащиеся, студенты вузов, представители профессиональных и творческих союзов, деятели культуры, члены правительства и депутаты Госдумы края. Были в числе участников и 9 кирозчан.

Вопросы поднимались самые разные. От глобальных, таких, как проблемы словесности в области предметных наук, методика преподавания русского языка и литературы, реализация региональной программы "Русский язык" в условиях модернизации образования и повышение роли русского языка в межкультурном диалоге народов южнороссийского региона (а их более 17), до живых и конкретных: как заставить наших детей читать и изучать классику в подлиннике, а не по кратким изложениям или видеофильмам? Как при одном часе русского языка в неделю (у гуманитариев - двух часах) добиться "пятерок" по самому главному из выпускных экзаменов - сочинению? Наконец, как разгрузить учителя-словесника, заваленного горами тетрадок? Чтобы решить эту проблему, краевое Министерство образования планирует выйти на министерство РФ с предложением: снизить рабочую неделю словесника с 18 до 16 часов. Если федеральное министерство на предложение не отреагирует, новшество будут вводить на региональном уровне. Говорил об этом министр образования края Алексей Шабалда.

Ратовал Алексей Егорович за посещение театров, музеев и библиотек, задача которых - нести живое русское слово, за создание школьных театров и оркестров, особенно же - Музеев боевой славы, где экскурсоводами непременно должны быть дети. Как можно больше должны они говорить и на уроках. Необходимо развивать филологический профиль: краю нужны свои журналисты, поэты, писатели,

они несут культуру в массы.

Министр выступил против бездумного насаждения американизмов и поставил задачу: заимствование должно быть управляемым. До "мокроступов", конечно, доходить не стоит, но по возможности лучше обходиться русскими словами.

С позицией министра переключилось еще одно предложение, поступившее от делегатов съезда: ввести курс делового русского языка для всех госслужащих, а то их "углубить" невольно берешь за образец. Еще один бич - скверное слово, которое для многих, увы, тоже стало нормой.

Об уровне первого съезда говорит и то, что с приветственным словом к его делегатам обратился губернатор края Александр Черноголов. Он остановился на положительных моментах, выделяющих Ставрополье среди других регионов. Например, полное собрание сочинений Пушкина во всех школьных библиотеках, на очереди - полное собрание сочинений Достоевского, антология работ по лермонтоведению и комплектование школьных видеотек лучшими экранизациями классики.

Приятной новостью стало учреждение премии имени старейшего учителя-словесника Ставрополя, Героя Социалистического Труда Ольги Гущевой. Первые премии, а также грамоты лучшим учителям русского языка и ученым-филологам вручил губернатор края.

Впечатлениями делились делегаты съезда - специалист городского отдела образования Светлана ДОНСКОВА и методист районного отдела образования Татьяна СЕМЕНОВА.

◆ Правопорядок

## Гаишники "пролетели"

Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации определены категории дел, которые расследуются органами прокуратуры. Это преступления, имеющие большой общественный резонанс, особенно тяжкие преступления, изнасилования, убийства, терроризм, а также преступления, совершенные как сотрудниками органов правоохранительных органов, так и в отношении них. За девять месяцев текущего года следователями прокуратуры Кировского района направлено в суд 26 уголовных дел. На одном из них хотелось бы остановиться подробнее.

В прокуратуру обратилась с заявлением гражданка Ш. и сообщила, что 2 марта этого года ее несовершеннолетний брат, управляя мотоциклом "ИЖ-Юпитер", был остановлен двумя сотрудниками ДПС. Узнав, что у мотоциклиста при себе нет никаких документов, они вместе с ним приехали домой к несовершеннолетнему. Убедились, что документы на мотоцикл есть, а вот водительского удостоверения на право управле-

ния данным транспортным средством нет. После этого гаишники припугнули подростка: мол, за данное нарушение полагается большой штраф. И предложили "оплатить штраф на месте" в размере 1000 рублей. Таких денег у того не оказалось. Но увидев, что у несовершеннолетнего есть сотовый телефон, сотрудники ДПС потребовали отдать его им, пояснив: принесешь деньги - получишь телефон. Забрав сотовый телефон, стражи порядка удалились.

По данному факту превышения двумя сотрудниками милиции своих должностных полномочий прокурором района было возбуждено уголовное дело по статье 285 части 1 УК РФ. Приговором Кировского районного суда С. Орликов и А. Шабалин были признаны виновными и осуждены к различным мерам наказания. После вступления приговора в законную силу "доблестные" сотрудники милиции были уволены из органов внутренних дел.

Александр ГАМЗЯН,  
помощник прокурора.

◆ Фанаты спорта

## 45 боев

В спортзале Кировской детско-юношеской спортивной школы прошло открытое первенство района по боксу, где участвовали юноши и девушки от 10 до 16 лет, и кикбоксингу - здесь силами мерялись 8-10-летние мальчишки. Всего на ринге сошлись 45 пар, или 90 спортсменов. Были команды из г. Георгиевска, Зольской и Новопавловска.

Соревнования прошли очень эмоционально, при большом стечении зрителей.

Победителям вручены ценные подарки, а всем призерам - грамоты от спорткомитета и ДЮСШ района.

## "Дружба"

Так называлось первенство края по легкой атлетике среди учащихся школ. Отлично выступила сборная нашего района. Первые места на счету Жени Ковалевой в тройном прыжке в длину, Юли Царанок - в беге на 300 и 600 м. Второе - у Виталика Полякова в прыжках в длину и беге на 60 м с барьерами и у Кати Лях в толкании ядра. Сергей Чуб показал третий результат в беге на 600 м.

Зоя ВОРОНОВА, директор ДЮСШ.

## Бережем здоровье

В правительстве Ставропольского края прошло селекторное заседание координационного совета при губернаторе края по вопросам реализации государственной политики в области охраны здоровья детей и подростков. Вела заседание заместитель председателя правительства Алла Золотухина.

С основным докладом выступил министр образования края Алексей Шабалда. Были подведены итоги четырехлетней работы по здоровьесбережению школьников. Они обнадеживают, подтверждение тому: 100 активных участников программы, среди которых - преподаватели школ и вузов, ученые, медики - награждены грамотами Министерства образования края.

(Соб. инф.).

## ◆ Наше здоровье

## Доморощенное бактериологическое оружие

"В российских тюрьмах и колониях возникает, распространяется и выплескивается на волю новая смертоносная болезнь - множественно лекарственно-устойчивая форма туберкулеза, получившая название "новый туберкулез". Всемирная организация здравоохранения объявила его самым опасным заболеванием XXI века, а Россию - одним из источников его возникновения и распространения. Ежегодно из мест лишения свободы освобождаются 30 тысяч человек. Каждый четвертый из них - носитель неизлечимой формы туберкулеза. В год он делает смертельно больными около 50 человек".

Эти ужасы я вычитала в журнале "Милиция" и понеслась к врачу-фтизиатру Кировской районной больницы Надежде Цымбаловой.

О "новом туберкулезе" говорят уже почти 10 лет, - успокоила меня она. - Такая форма развивается у больных, которые лечатся нерегулярно или недолго и недостаточным числом препаратов (меньше четырех). При этом живучая палочка Коха приспосабливается к лекарствам, а иногда даже вырабатывает способность себя ими подпитывать. Передается же она очень легко. Поэтому ВОЗ выступила с беспрецедентным призывом - внедрить во всем мире единую стратегию выявления и лечения туберкулеза. Ее сторонники считают: пытаться охватить необъятное, значит, не помочь никому. Они призывают не распылять силы и средства, а направить их на то, чтобы нейтрализовать заразных больных. Уже сейчас мы переходим на новую систему учета: по международным стандартам "считаться" будут только больные с активным процессом. Излечившиеся будут наблюдаться в общей врачебной сети. Я лично против: там не хранят рентгеновские снимки, да и специфики болезни не знают.

А вот новую форму лечения Надежда Владимировна одобряет. Применяется она уже с год и состоит в том, что всю суточную дозу лекарств пациент выпивает разом на глазах у врача. Очень эффективно, особенно, если учесть, что 80% больных туберкулезом, - бывшие заключенные, алкоголики, бомжи, наркоманы и рассчитывать на их сознательность не приходится: если не примут лекарства здесь и сейчас, скорее всего не примут нигде и никогда. А к вечеру еще и напьются.

- Вот оно, бактериологическое оружие, - Надежда Владимировна кивает в сторону пришедшего на прием паци-

ента. - Шесть лет тюрьмы, ни паспорта, ни пропуски. Человек ниоткуда.

Вот уже больше полугода Надежда Владимировна добивается, чтобы "пришельцу" выдали военный билет и другие документы. При этом смеется: "Я и врач, и социальный работник, и жандарм, и следователь - сама не знаю кто!". Зачем она это делает? Без документов его не возьмут в диспансер, без выписки из диспансера не оформят инвалидность, без инвалидности он не получит пенсию - вожделенное слово, дающее хоть какой-то доход. Для туберкулезника это важно особенно: он обязан хорошо питаться, чтобы выжить.

- Вы замечали, что подавляющее большинство чахоточных - мужчины? - спрашивает фтизиатр и сама отвечает: - Потому что пьют и курят. Есть такое понятие "бронхит курильщика". У здорового человека выделяется до полулитра мокроты в день, и мы ее даже не замечаем. У курильщика с его забитыми бронхами, эта система самоочистки нарушается, и палочка Коха, не выталкиваясь из легких, преспокойно там обживает. Доказано, что 100 граммов хорошего вина в день повышают иммунитет. Но точно так же доказано: у пьющего всякую дрянь алкоголика иммунитет практически сведен на нет. Они умирают от элементарнейшей пневмонии. Но ошибочно думать, будто злой палочка поражает лишь деклассированные элементы. Туберкулезом болеют и учителя, и врачи - от нищеты, переработки и стрессов. В этом году в районе туберкулезом в открытой форме заболели два подростка. Только один из неблагополучной семьи с родителями-алкашами и братом-уголовником.

Показатель заболеваемости у нас четвертый год держится выше среднекраевого. Моя собеседница с ностальгией вспо-

минает 2001-й год, когда этот показатель был просто рекордным - 80,8 на 100 тысяч населения.

- Мы посмотрели практически весь район, выявили малые, незаразные формы туберкулеза. Сегодня процент флюорообследования снизился. Причина - меньше стало организованного работающего населения. Безработные граждане, не обращающиеся за медицинской помощью, из поля зрения врачей выпали. А именно среди них - 60% впервые выявленного туберкулеза.

Среди больных заразной формой у 27% наблюдается устойчивость к двум препаратам и больше, - возмущается к главной теме Надежда Владимировна. - Был у меня и больной, "устойчивый" почти ко всем препаратам. Но он лечился и добился хорошего эффекта. То есть надежда есть все равно. Для успеха нужны два условия. Первое - лекарства. С ними вот уже два года особых проблем нет. Из краевого и федерального бюджетов исправно поступают противотуберкулезные препараты. "Сбоит" только местный бюджет, отвечающий за витамины, бронхолитики и другой вспомогательный арсенал. Его больным приходится покупать за свои, благо, это не так дорого. Второе - желание.

Н. Цымбалова приводит случай из практики. Молодая женщина заболела тяжелой формой туберкулеза. Но продолжала бороться за свое будущее. Она вылечилась, родила пятерых детей и имеет 16 внуков. К сожалению, такое упорство встречается не часто. Самый минимальный срок лечения от туберкулеза - шесть месяцев, средний - год-полтора, а при запущенных формах - до трех лет. Одолеет их человек, все заботы которого не о здоровье, а об очередной дозе бормотухи или наркотиков, о крыше над головой? Вот тут-то и начинаются проблемы.

Что же делать? Районный фтизиатр убеждена: честнее и безопаснее для общества вообще не лечить тех, кто лечиться не хочет. Потому что, не доведя дело до конца, мы как раз и привьем им опаснейшую лекарственно-устойчивую форму "нового туберкулеза", который они успешно понесут в народ.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Опасно: наркотики!

## Смертоносное зелье

В Ставропольском крае сотни людей принимают наркотики. Но дети и молодежь больше других подвергаются их влиянию. Пагубный дурман настолько затмевает разум, что молодые люди не в силах преодолеть тягу к наркотикам и не думают о последствиях.

Чтобы найти средства на очередную дозу, подростки идут на преступления. Эта болезнь хроническая, и существует только два способа избежать ее: или убедить ребенка никогда в жизни не пробовать эту дрянь, а если это случилось, то начать лечить его на пороге болезни. Иначе - смерть. Смерть без единого шанса на спасение.

Кировский межрайонный отдел Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков и психотропных веществ осуществляет свою деятельность с июля 2003 года в Кировском, Курском и Советском районах. За девять месяцев текущего года всего зарегистрировано 58 преступлений, связанных с наркотиками, основная доля которых относится к категории тяжких и особо тяжких. Совершили их 26 человек. Изъято около двух килограммов наркотических средств (марихуана, гашиш, маковая соломка, опиум и его производные, гашишное масло). Данная партия наркотиков по всем существующим стандартам является особо крупной. Кадровый состав по ст. 6.9 КОАП РФ привлечены 17 человек.

Следует отметить, что наркодельцы действуют осторожно и изолированно, но все-таки попадают в поле зрения наших сотрудников. Нам известно, что из 78 преступлений на долю кировчан приходится 27, из них 22 связаны с оборотом конопли. Из 19 уголовных дел, направленных на рассмотрение в суд, 10 - по Кировскому району. Например, жительница Новопавловска целенаправленно за-

нималась выращиванием зелья - у нее были обнаружены кусты конопли и около 500 граммов марихуаны, часть которой она успела сбыть. Был задержан старопавловец - он хранил дома 250 граммов гашиша и реализовал почти 200 граммов марихуаны. Двое маринцев реализовали экстракционный ацелированный опий, изготовленный кустарным способом. А еще у одного из них было обнаружено в огороде 38 кустов конопли. Был задержан и третий житель ст. Маринской - сбыщик экстракционного опия, а также советчанин, занимавшийся сбытом марихуаны, успевший реализовать ее 147 граммов, за что осужден к 5 годам лишения свободы и теперь отбывает срок.

Наркоманию, как и алкоголизм, можно победить, но только общими усилиями, с помощью населения. Поэтому мы обращаемся к вам, кировчане, и называем свой телефон доверия 2-25-21, анонимность гарантируем. Если вам известно хоть что-то о тех, кто выращивает наркотические растения, производит, употребляет и сбывает наркотические средства, звоните и мы примем меры.

Виктор ДЕРЯВКО,  
начальник Кировского МРО по контролю за оборотом наркотиков и психотропных веществ.

## ◆ Детство в опасности

## На дело - с мамой

Да, бывает в жизни и такое. Одна очень грамотная мама из Новопавловска подбила своего сына на кражу. Тебе 13, тебе ничего не будет", - растолковала она мальчишке, вдохновив обчистить соседей. И оказалась права: сын, действительно, ничего, кроме постановки на учет, зато против мамы возбуждено уголовное дело по статье 150 Уголовного кодекса: не за кражу, а за вовлечение в нее.

На этом же "погорел" старший брат малолетнего Петра и группа подростков, в которой

то, что постарше, проверяли на "мужскую дружбу" тех, что помладше.

Еще 11 взрослых привлечены к административной ответственности и заплатили штрафы за вовлечение несовершеннолетних в совершение правонарушений. Чаще всего - за совместное распитие спиртного или продажу алкоголя тем, кому еще не исполнилось 18-ти.

Ольга МАРУСОВА,  
начальник отделения по делам несовершеннолетних.

## ◆ Люди села

## Трудовая жизнь Екатерины Лосевой

Чего только не пережила она за свои 83 года! И голод, и войны, и разруху. "Проснешься ночью, и все вспоминаешь" - говорит Екатерина Федоровна. Но больше всего, пожалуй, было труда.

Повзрослеть пришлось рано. В 12 лет осталась без матери, на хрупкие девчоночьи плечи легла забота об отце и доме. Когда Кате исполнилось 15, она вместе с отцом переехала в Коммаяк. Ни родственников, ни жилья, но слышаны они были о председателе этого колхоза А.Б. Чухно, как о человеке, всегда готовом прийти на помощь. К нему и обратилась Екатерина Федоровна. Просьба ее не осталась без ответа: они с отцом получили квартиру и работу.

Так и началась ее трудовая жизнь. Работала на колхозном огороде, на

быках и коровах пахала землю, была свинаркой.

Здесь, в Коммаяке, и мужа себе нашла - Ивана Дмитриевича Лосева. Жили душа в душу. Да война, проклятая, все время мешала. Сначала финская. Екатерине и 20 не было, на руках - маленький сын. А тут как раз дом строить затеяли, свой. Растянулось строительство на несколько лет. Уже внутри мазать стали. Великая Отечественная началась. "Мы работали, - вспоминает Екатерина Федоровна. - Вдруг прибегает свекровь: "Бросай все, война!" Было воскресенье, а в понедельник мужу принесли повестку".

Снова осталась одна в недостроенном доме. Трудилась, растила сына. В 1943-м, как фашистов прогнали, Екатерину Федоровну поставили на виноградник. Сначала зяень-

евои, потом и бригадиром. 20 лет выращивала виноград, и еще 18 работала на винскладе. Председатель предлагал главным виноделом колхоза стать - отказалась. Но обещала всячески помогать молодому специалисту и слово свое сдержала. А умелые руки в колхозе всегда нужны. Поэтому была еще и полеводческая бригада, и свеклу ходила полоть, и кукурузу ломать - куда пошлют. А тогда ведь было не то, что нынче - когда никогда выходной выпадет, об отпуске и понятия не имели.

За плечами Екатерины Федоровны - больше 40 лет непрерывного трудового стажа, да и после выхода на пенсию не оставалась она в стороне от колхозной жизни. Имеет звание заслуженной колхозницы, награждена ме-

далями "Ветеран труда" и "За доблестный труд".

В общем Екатерина Федоровна своей судьбой довольна. А самым радостным днем считает 9 ноября 1945 года - когда муж вернулся с войны, после долгих и страшных четырех лет. Вместе вырастили троих детей. Живут все неплохо, правда, дочь Надежда пережила чеченскую трагедию, потеряла дом. Сейчас с мужем живет у матери, основные заботы по хозяйству взяли на себя.

- Жаль, подружек моих мало осталось на свете, - вздыхает Екатерина Федоровна. - Но двое правнуков растут, внуки не забывают. Их шестеро. Часто приезжают. Вы, говорят, - радость наша, только живите. Вот и живу для них.

Настя ПРОТАСОВА,  
п. Коммаяк.



## ◆ Наша история

## День рождения дуба



Когда к нам в Старопавловскую приезжают гости, первое, куда мы их ведем, - к нашему станичному старожилу дубу, нашей достопримечательности и гордости. Своей раскидистой кроной этот красавец перекрывает поперек всю улицу Советскую, высота его - 21 м 30 см, а диаметр при основании - почти четыре с половиной метра. О нем сплают стихи и взрослые, и дети.

*И дуб, старейшина станицы,  
Он видел бой и видел мир,  
Раскинутые ветви, словно  
крылья птицы,  
Он памятник, он страж, он  
богатырь!* - пишет Софья Илларионовна Дьякова, а чета уроклассник Паша Мараховский добавляет: "Старый дуб - богатырь вековой, как годами, целыми обвит."

Благодаря старейшему жителю станицы, учителю истории и основателю станичного музея

Михаилу Федоровичу Плыгуну, до нас дошли три версии рождения дуба.

Первую, со слов своей бабушки, пересказал Андрей Губин. Она гласит, что дуб был посажен по случаю приезда в станицу атамана отряда из Владикавказ. Присутствовали все знатные казаки станицы во главе с войсковым старшиной подполковником Пегушиным и есаулом Коноваловым. Посадили дуб работник богатого казака Серебрякова Лука Колтун, за что Коновалов преподнес ему бутылку водки. Перед смертью Колтун просил спилить один из отростков себе на крест. Этот спиленный отросток виден и сейчас. Эта версия, несколько видоизмененная, - что дуб посажен Лукой осенью 1826 в честь переселения станицы с Куры на Малку - пользуется наибольшей популярностью среди старожил.

Вторая говорит, что дуб был выкопан в лесу под станицей Солдатской казаком Аверьяном Серебряковым и работником Лукой Колтуном, привезен в станицу и посажен возле дома Серебрякова, который потом продал свое подворье обществу. В 1893 году возле дуба было построено станичное правление - большой дом из толстых чинаровых брусев. Он сохранился и поныне. Эту версию считают наиболее правдоподобной, потому что рассказана она потомком Аверьяна Филиппом Федоровичем Серебряковым.

Однако есть и третья, рассказанная Дарьей Власьевной Мартыненко. Она утверждает, что выбранное под станицу место покрывал лес и большой кустарник. Чтобы строить дома, потребовалось выкорчевать деревья и вырубить кустарник. При вырубке был оставлен молодой красивый дубок.

Раньше все сходы казаков проходили или возле церкви, или - чаще всего - под дубом. Сегодня молодые казаки перед уходом в армию дают возле дуба клятву, получают напутствие своего атамана. А в этом году ребята нашей школы выступили с инициативой: изготовить памятную табличку, чтобы каждый пришедший к дубу знал, кем и когда он был посажен. Тут же возникла еще одна идея: в честь 80-летия Победы посадить в станичном парке молодой дубок и провести праздник - День рождения дуба.

Ирина МАЛЮЧЕНКО,  
ст. Старопавловская.

## ◆ Военная служба по контракту

## Дело настоящих мужчин

Обращаясь к истории, мы видим, что, являясь главной и органичной частью любой государственной машины, Вооруженные Силы постоянно развиваются. В частности, постоянно совершенствуются их организация, способы и порядок комплектования. Псковский эксперимент о переводе 76-й гвардейской Черниговской Краснознаменной воздушно-десантной дивизии, укомплектование которой на контрактной основе (об этом неоднократно сообщалось в нашей газете "Голос времени"), успешно завершился. Дивизия полностью укомплектована военнослужащими, проходящими военную службу по контракту на должностях сержантов и солдат.

Эксперимент стал базовой основой для принятия Федеральной целевой программы "Переход к комплектованию военнослужащими, проходящими военную службу по контракту, ряда соединений и воинских частей на 2004-2007 гг.". Программа предусматривает рост социально-правового статуса военнослужащих, создание для них нормальных условий службы, жизни и быта.

С 1 января 2004 года идет процесс перевода на контрактный способ комплектования 42-й гвардейской мотострелковой дивизии, дислоцирующейся на постоянной основе в Чеченской Республике. Сейчас в соединении 7 тысяч военнослужащих по контракту. Ими полностью укомплектованы мотострелковый полк, один отдельный батальон, подразделение управления дивизии. Учитывая тот факт, что 42-я гв. МСД непосредственно дислоцируется на территории Чеченской Республики, существенно

повышено материальное обеспечение военнослужащих. Так, размер ежемесячного денежного довольствия военнослужащих по контракту с учетом выплаты надбавки за особые условия боевой подготовки составляет рядовой - 15 тыс. руб.; сержант - 17 тыс. руб.; командир взвода - свыше 19 тыс. руб.; командир батальона - 22 тыс. руб.

Кроме финансовых, предусмотрен и пакет других социальных гарантий, в частности, возможность выхода на пенсию при наличии 20 лет выслуги в льготном исчислении, то есть выслуга лет на пенсию из расчета 1 месяц службы за 1,5 месяца (при непосредственном участии в боевых действиях - 1 месяц службы за 3 месяца).

Военнослужащим, желающим повысить уровень своего образования и прослужившим три и более года по контракту, предоставлено право внеконкурсного поступления в высшие образовательные учреждения.

Отбор кандидатов для прохождения военной службы по контракту в 42-ю гв. МСД проводит военный комиссариат. Дополнительную информацию по данному вопросу можно получить, позвонив по телефону 4-11-66.

Реализация Программы, о которой говорилось выше, позволит исключить проходившие службы сержантами и солдатами по призыву в воинских частях, выполняющих боевые задачи в Чеченской Республике, а также изменить качественные параметры подготовки войск.

Юрий ДУШЕНКО,  
военный комиссар  
Кировского района.

## Вниманию руководителей организаций и физических лиц!

## ОАО РТО "Кировское" РЕАЛИЗУЕТ

В широком ассортименте электролампы по ценам завода-изготовителя (г. Саранск).

Лампы накаливания: Б-220-230-25w (Е-27, 4 руб.); Б-220-230-40w (Е-27, 4 руб.); Б-225-235-60w (Е-27, 4 руб.); Б-220-230-75w (Е-27, 4 руб.); Б-225-235-100w (Е-27, 4 руб.); Б-235-245-150w (Е-27, 6 руб.); ДС 40w свеча (Е-14, 4,21 руб.);

ДС 60w свеча (Е-14, 4,21 руб.) Местного освещения: МО 24-60w (Е-27, 5,77 руб.); МО 36-60w (Е-27, 5,77 руб.). Люминесцентные: ЛД 20-2 (15,30 руб.); ЛД 40-2 (19,38 руб.). Ртутные, дуговые: ДРЛ - 125 (63,82 руб.); ДРЛ - 250 (88,05 руб.); ДРЛ - 400 (128,29 руб.).

Всегда в наличии металлопрокат: круг, лист, отводы, полоса, шестигранник, труба водогазопроводная, труба профильная, швеллер, уголок, балка, лист оцинкованный, профнастил. Цены на металл - самые низкие в регионе: лист г/к 1,5 мм (1,25x2,5 - 783 руб.); лист г/к 2,0 мм (1,00x2,00 - 645 руб.); лист г/к 3,0 мм (1,25x2,50 - 1449 руб.); лист г/к 0,5 мм (1,25x2,50 - 308 руб.); лист г/к 1,0 мм (1,25x2,50 - 565 руб.); лист оцинкованный 0,5 мм (1,25x2,50 - 505 руб.); профнастил (1,00x6,00 - 1298 руб.); труба в/г (15x2,8 - п/м 30 руб.); труба в/г (20x2,5 - п/м 35 руб.); труба в/г (25x2,5 - п/м 47 руб.); труба эл. св. (76x3,5 - п/м 83 руб.); труба профильная (20x20 - п/м 28 руб.); труба профильная (30x30 - п/м 47 руб.); труба профильная (40x25 - п/м 48 руб.); труба профильная (50x30 - п/м 63 руб.); уголок (25x25 - п/м 28,50 руб.); уголок (35x35 - п/м 41 руб.); уголок (40x40 - п/м 46 руб.); уголок (50x50 - п/м 72 руб.); уголок (75x75 - п/м 125 руб.).

На складе строительных материалов всегда имеется в наличии: стекло оконное М4 (1900x1300 - 362 руб.); шифер 7-ми волновый - 79 руб.; плоский (1,5x1,0 - 132 руб.); плоский (1,5x2,0 - 270 руб.); плоский (1,5x3,0 - 340 руб.); ДСП (3,05x1,75 - 558 руб.); ДВП (2,75x1,70 - 134 руб.); пластик (6 м, 3 м - 1 кв м

Мы всегда рады Вас обслужить с 8-00 до 17-00 с понедельника до пятницы. В субботу мы работаем с 8-00 до 13-00 часов. Приобретая товар у нас, вы экономите время и деньги!  
Наш адрес: г. Новопавловск, улица Шоссейная, 5, ОАО РТО "Кировское", контактные телефоны: тел/факс 2-28-65, 2-28-46.

- 84 руб.); панели МДФ разл. расцветок (1 кв. м - 110 руб.); утеплитель УРСА (21,6 кв. м - рулон - 1019 руб.); труба асбестовая д. 150 (4 м - 278 руб.).

Счетчики электрические по цене 520 рублей, а также широкий выбор котлов отопительных, колонок газовых и электрических, водяных счетчиков, унитазов, раковин, моек, ванн стальных и чугунных, плит газовых и эл. обогревателей. Имеется в наличии кафельная плитка для стен и полов.

В широком ассортименте представлены российские аккумуляторы от 6 ст-55 до 6 ст-190 по ценам ниже рыночных с гарантией 1 год, а также электролит и ТОСОЛ.

В цехе по ремонту тракторов и комбайнов вам всегда отремонтируют: дизельные и карбюраторные двигатели любой модификации; КПП К-701 и Т-150; гидросилитель рулевого управления МТЗ-80; пусковой двигатель ПД-10; компрессоры на трактор Т-150, автомобиль "КамАЗ".

Опытные специалисты качественно выполнят следующие работы: капитальный ремонт и регулировку топливной аппаратуры на автотракторные двигатели различной модификации; шлифовку коленчатых валов на любой тип двигателя; расточку и шлифовку гильз.

Проводим установку двигателей ЯМЗ-238 на трактор К-700, ЯМЗ-236 на трактор Т-150.

Отвечаем за качество выполненных работ в течение 18 месяцев.

Внимание!  
1. В нашей организации существует гибкая система скидок оптовым покупателям и постоянным клиентам, зависящая от суммы приобретаемого товара.  
2. Консультации специалистов.  
3. Индивидуальный подход к каждому клиенту.  
4. Возможность доставки товара транспортом ОАО РТО "Кировское".

## Отдел образования

Кировской районной государственной администрации  
объявляет о проведении открытого  
конкурса на закупку товаров, работ, услуг  
в 2005 году.

Адрес заказчика: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, пл. Ленина.

Дата конкурса по продуктам питания: 24 декабря 2004 года в 15 часов.

Предмет конкурса: поставка продуктов питания в 2005 году и организация питания учащихся образовательных учреждений Кировского района: Советской СОШ №3, Зольской СОШ №4, Марьинской СОШ №5, Комсомольской СОШ №6, Коммакской СОШ №7, Горнозаводской СОШ №8, Старопавловской СОШ №9, Орловской СОШ №10, Зольской НШ №17, Старопавловской спецшколы-интерната 8 вида, ГОУ «Детский дом».

Закупка продукции будет осуществляться по видам продукции: по лотам.

Предмет конкурса: проведение капитального и текущего ремонта в вышеперечисленных образовательных учреждениях.

Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются в письменном виде в течение 30 дней с даты публикации объявления.

Порядок подачи заявок: в запечатанном конверте, заказным письмом или курьером с пометкой "Открытый конкурс".

Все сведения об условиях и сроках заключения государственного контракта, сроках поставки и спецификации продукции, требованиях к участникам открытого конкурса содержатся в конкурсной документации, которую можно получить по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина, отдел образования. Телефон: 4-29-57.

## Продается

"Москвич ИЖ-2715"  
(не на ходу) с запчастями.  
Цена - договорная.  
Телефон: 4-39-37.

ООО «Галакт» сообщает  
о своей ликвидации.  
Претензии принимаются  
в течение двух месяцев.

Коллектив работников филиала ГУП СК «Ставрополькоммунэлектро» г. Новопавловск выражает глубокие соболезнования Мирошниченко Дмитрию Михайловичу по поводу смерти его отца  
МИРОШНИЧЕНКО  
Михаила Васильевича.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.  
Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписание - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.